

同力协契,千年运河得以焕发新风貌

法治时评

本报评论员 俞可微

悠悠运河,以水为脉,传承千年。2014年,大运河在第38届世界遗产大会上获准列入世界遗产名录,成为中国第46个世界遗产项目。转眼,已是十周年。本报21日刊登《保护这条河,就是保护我们的血脉》一文,报道了十年来守护运河的公安声音,巡逻、护民生、守生态,无不提升了运河辖区水域综合管理与执法水平、铺开了运河两岸水清人美的靓丽画卷。其间,各单位各司其

职,紧密配合,奏出了守护大运河的动人乐章。笔者认为,这种“无言”的默契,恰恰是这十年运河焕发时代新风貌的密码。

回望十年,保护大运河文化已发展成为一项庞大又复杂的系统工程,涉及城乡建设、水利交通、生态环境、文物保护、非遗传承、文化旅游等多个领域。成就一条生活的、人文的、充满人间烟火气的大运河,需要全社会的共同努力。

不谋全局者,不足谋一域。作为大运河南端的枢纽中心城市,杭州是唯一拥有全部三类河段的运河城市,是中国大运河时空演变、城河关系影响与价值阐释的缩影。曾经的大运河,也有过一段衰落的历史,航运功能逐渐衰退、沿河环境污染严重……2017年5月1日,杭州

于沿线27个遗产城市中率先出台《杭州市大运河世界文化遗产保护条例》,并成立了杭州市大运河文化保护传承利用暨大运河国家文化公园领导小组。随后,一系列强有力的法规政策接连实施,“分类分级分段”的保护框架,不同土地利用要求和相关建设要求等,为遗产保护和城市发展找到了“最大公约数”。

一分部署,九分落实。运河申遗的难度在于,它是一条活着的、流动的、发展的千年文脉,这些年来,为了持续巩固杭州大运河保护向好发展势头,杭州打出了人与自然、当今社会与文化遗产保护的“组合拳”。比如,推动大运河河道水系治理,完成运河沿岸片区“污水零直排”镇街创建16个,构建河长体系,贯彻运河河长联席会议制度,推进浣纱渠水质提升专项整

治;比如,科学保护与合理利用大运河沿线工业遗存,加快建设杭钢工业旧址、新华丝厂、华丰造纸厂、萧山火车西站等工业遗存区域;比如,加大与专业研究机构合作,构建起文献集成、通史、辞典、丛书、研究报告“五位一体”的大运河文化研究体系,开展大型活态线性遗产保护模式研究……

抓住保护的关键久久为功,抓住发展的潮流乘势而上。十年后的今天,我们仍应思考大运河的保护、传承、利用和创新,继续推动运河沿线研究,助力地方开发,形成特色鲜明的文化产业集聚平台,利用其间涌现出的新质生产力,深入挖掘大运河的当代价值,建立城河共荣的世界典范,让这条承载经济和文化的千年运河继续焕发生机、乘势而上。

人生何必被框定, “月亮已经照窗台”

唐姝

对于一名获得厦门大学法学学士的保安来说,通过学历提升从而实现职业晋升、人生逆袭,似乎才是一条“正确”的路。

然而,不太乐意被框定人生的周德新着实有些“叛逆”:在快要退休的年纪坚持考学;在拿到法学学士5年后仍做着保安的工作。这两天,面对“学无所用”“这不是白学习了嘛”的质疑和不理解,他反问道——

“读书就是为了谋生吗?”

无论是“书中自有黄金屋”,还是选择报考哪个专业更有“钱景”,在竞争激烈的当下社会,许多人认为读书求学是为了改变命运、获得上升通道,并将学历视作通往成功之路的敲门砖。

而周德新则提供了另一种答案:读书是一种人生习惯,不想让自己成为一个无知的人,无论是身处何地,都有权利追求自己的梦想。

这份对知识近乎纯粹的热爱,对精神自由的执着追求,也让不少网友被鼓舞到了:“人生不必被框定,我们应该勇敢追求自己的梦想。”“喜欢他的精神态度,始终知道自己想要的是什么。”

大法官霍姆斯曾说,灵魂的欲望,是命运的先知。总在患得患失间迷茫时,不妨问问,你热爱的究竟是什么,而不是想着做这件事是否有用。若总是以“工具理性”作为行动的判断标准,那么,农民工陈直则不会成为“工厂里的海德格尔”,外卖小哥雷海为也不会夺得《中国诗词大会》的冠军,环卫工张旭也不会成为颐和园里的最牛讲解员……

周德新真的“学而无用”吗?毕业后的周德新,学会了如何理性表达,遇到不公正的事情,不再是横冲直撞的“调侃”,而是依据所学的法律条款逐一“辩论”,这是知识带给他的底气。

而继续留在保安岗位,亦是他遵从内心的选择。因为在他的眼里,职业并不分贵贱,他用事实告诉大家,在任何岗位、站在任何位置,都能做出有价值、有意义的事。既然精神世界的提升已足够令人富足,又何必执着于所谓学历提升的“有用”?

“若是月亮还没来,路灯也可照窗台”,仍在厦大校门值夜班的周德新似乎又回到了起点。但只有他自己明白,他的“月亮”已经“照到了窗台”。

立足20周年新起点 奋力建设人民群众更加满意的“平安浙江”

(上接1版)

持续放大共建共治共享的力量优势,着力增强人民群众获得感幸福感安全感。始终坚守平安建设为民初心,把平安建设作为民心工程、民生工程,主动适应我国社会主要矛盾转变新形势,科学把握人民群众对平安建设工作的新需求新期待,完善“民呼我为”工作机制,创新开展“小切口破解老难题”活动,建立健全“项目化管理、清单式推进、台账式落实”工作机制,用心用情用力解决人民群众“急难愁盼”和“最恨最怨最烦”问题,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。坚持“重结果、动态性、群众评”的工作原则,最大限度减轻基层负担,推动平安建设更好体

现人民意志,让人民群众成为平安建设最重要的实践参与者、成效评价者和成果享有者。

持续放大“枫桥经验”发源地的治理优势,不断夯实平安建设基层基础。坚决扛起“枫桥经验”发源地和率先实践地的使命担当,迭代升级“141”工作体系,推动压实各级党政系统工作职责,整合规范矛盾纠纷化解实体平台建设,全力破解矛盾纠纷数据流通壁垒,善于运用法治思维、法治方式化解矛盾纠纷,聚力提升矛盾纠纷化解法治化水平。持续深化警源、访源、诉源治理和基层平安建设工作,做到“预防在前、调解优先、运用法治、就地解决”,实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”,为全国推进基层治理现代化作出浙江新贡献。

持续放大数字赋能治理的动力优势,打造更多实战实用的平安智能化建设成

果。坚持把平安建设纳入数字浙江总体战略布局,把现代科技应用作为平安建设创新发展强大动能,积极运用互联网、物联网和大数据、云计算、人工智能等最新数字科技成果,加紧建成上下联通、横向贯通、全域覆盖的平安风险预测预警防控应用系统,打造更多实用管用的智能化建设成果,推动平安浙江建设智能化的整体设计更加科学、基础支撑更加强劲、共享协同更加顺畅、实际应用更加有效、安全保障更加有力。

持续放大平安和法治建设一体推进的协同优势,营造一流法治化营商环境。坚持一体推进平安浙江、法治浙江建设,督促推动各地各部门以法治的理念、法治的思维、法治的程序、法治的方式防风险、保安全、护稳定、促发展,推动维稳保平安向法治创平安、形式上平安向本质上平安的有效转变,努力形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境。认真贯彻《浙江省优化营商环境条例》,抓好《浙江省政法机关服务保障民营经济高质量发展若干措施》落实,健全知识产权全链条司法保护机制,深化涉企法治服务增值化改革,以高水平安全、高水平法治保障高质量发展,持续打造最优法治化营商环境。

遗失公告

杭州市萧山区瓜沥法律服务所遗失基层法律服务所执业证副本(统一社会信用代码:33330000736031520U),何来建(身份证号:330121195210304819)遗失法律服务工作者执业证(证号:3101011100027),朱华祥(身份证号:330121194004055415)遗失法律服务工作者执业证(证号:31010851100508),汪张水(身份证号:330121195301036135)遗失法律服务工作者执业证(证号:31010901100032),程梦亚(身份证号:339005199212025128)遗失法律服务工作者执业证(证号:31011132100023)。

杭州市萧山区瓜沥法律服务所 2024年6月24日

遗失公告

青田县兰海华光伏设备安装有限公司营业执照正副本,统一社会信用代码:91331121MA2A1G0U40丢失,声明作废。财务专用章丢失,声明作废。公章丢失,声明作废。

青田县兰海华光伏设备安装有限公司管理人

2024年6月24日